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DEUSEZTAPENAK ETA AKATSEN ZUZENKETAK

1.- OBLIGAZIOEN DEUSEZTAPENAK ETA ORDAINKETEN
ITZULKETAK

1.1.- URTEKO EKITALDIKO GASTUAK
1.1.1.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatu gabe duenean
1.1.2.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatuta eta P tramitatu gabe duenean
1.1.3.- Itzulketak eta akats zuzenketak, ordainketetan

1.1.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan
1.1.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan

1.1.3.2.1.- Itzulketa sarreraduna
1.1.3.2.2.- Itzulketa sarrerarik gabea

1.1.3.3.- Itzulketak obligazioak deuseztatzeagatik
1.1.3.3.1.- Itzulketa sarreraduna
1.1.3.3.2.- Itzulketa sarrerarik gabea

1.2.- EKITALDI ITXIETAKO GASTUAK
1.2.1.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatu gabe duenean

1.2.1.1.- Deuseztatzeagatik
1.2.1.2.- Akatsak zuzentzeagatik

1.2.2.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatuta eta P tramitatu gabe duenean
1.2.2.1.- Deuseztatzeagatik
1.2.2.2.- Akatsak zuzentzeagatik

1.2.3.- Itzulketak eta akats zuzenketak, ordainketetan
1.2.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan
1.2.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan

1.2.3.2.1.- Okerreko ordainketa hondarren partidan
1.2.3.2.2.- Okerreko ordainketa aurrekontu likidatuetan

(hondarren partidarik ez)
1.2.3.3.- Itzulketak ekitaldi itxietako obligazioak deuseztatzeagatik

2.- ESKUBIDEEN DEUSEZTAPENAK ETA SARREREN
ITZULKETAK

2.1.- URTEKO EKITALDIKO SARRERAK
2.1.1.- Kobratzeko dagoen R agiriaren deuseztapena

2.1.1.1.- Likidazioak deuseztatzeagatik
2.1.1.2.- Kaudimengabeziagatik eta bestelako arrazoiengatik
2.1.1.3.- Iraungitzeagatik
2.1.1.4.- Akatsak zuzentzeagatik

2.1.2.- Kobratuta dagoen R agiriaren deuseztapena
2.1.2.1.- Akatsak zuzentzeagatik
2.1.2.2.- Likidazioak deuseztatzeagatik
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2.1.3.- I kobru-agiriaren deuseztapena, R eskubideak deuseztatu gabe
2.1.3.1.- Akats zuzenketa partidetan, kateetan eta hirugarrenen kodeetan
2.1.3.2.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, behin aurrekontuan

aplikatuta antzeman direnak
2.1.3.3.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, aurrekontuan aplikatu

aurretik antzeman direnak
2.1.3.4.- Ordainagiri helbideratuen itzulketak

2.1.4.- Itzulketen deuseztapena
2.1.4.1.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/E agiria tramitatu gabe

duenean
2.1.4.2.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/E agiria tramitatuta eta RI/

agiria tramitatu gabe duenean
2.1.4.3.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/ agiria tramitatuta duenean

2.1.4.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan
2.1.4.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan
2.1.4.3.3.- Itzulketen deuseztapenak

2.2.- EKITALDI ITXIETAKO SARRERAK
2.2.1.- Kobratzeko dagoen R agiriaren deuseztapena

2.2.1.1.- Likidazioak deuseztatzeagatik
2.2.1.2.- Kaudimengabeziengatik eta bestelako arrazoiengatik
2.2.1.3.- Iraungitzeagatik
2.2.1.4.- Akatsak zuzentzeagatik

2.2.2.- Kobratuta dagoen R agiriaren deuseztapena
2.2.2.1.- Akatsak zuzentzeagatik
2.2.2.2.- Likidazioak deuseztatzeagatik

2.2.3.- I kobru-agiriaren deuseztapena, R eskubideak deuseztatu gabe
2.2.3.1.- Akats zuzenketa partidetan, kateetan eta hirugarrenen kodeetan
2.2.3.2.- Sarrera bikoiztuak edo soberakoak, behin aurrekontuan

aplikatuta antzeman direnak
2.2.3.3.- Sarrera bikoiztuak edo soberakoak, aurrekontuan aplikatu

aurretik antzeman direnak
2.2.3.4.- Ordainagiri helbideratuen itzulketak
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1.- OBLIGAZIOEN DEUSEZTAPENAK ETA ORDAINKETEN ITZULKETAK

1.1.- URTEKO EKITALDIKO GASTUAK

1.1.1.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatu gabe duenean

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean O agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, obligazio horren deuseztapena onartu da. Nola
erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-01 O/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. onartuengatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

1.1.2.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatuta eta P tramitatu gabe duenean.

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OME agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, obligazio horren deuseztapena onartu da. Nola
erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-01 OME/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. onartuengatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00
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XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

1.1.3.- Itzulketak eta akats zuzenketak, ordainketetan

1.1.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OP agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, antzeman da agiri hori okerreko kate (edo partida) bati
egotzita dagoela. Nola erregularizatu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi, okerreko katean (edo partidan) egindako eragiketaren deuseztapena
erregistratu beharko da. Bigarrenik, zuzenketa eta eragiketa kate zuzenari (edo partidari)
egindako aplikazioa erregistratuko dira.

a) Eragiketaren deuseztapena okerreko katean (edo partidan)

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP/E Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. onartuengatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

b) Zuzenketa eta kate (edo partida) zuzenean egindako aplikazioa

SIGEn, zuzenketa-eragiketa eta kate (edo partida) zuzenean egindako aplikazioa
erregistratu beharko dira, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:
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1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. 1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

1.1.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan

1.1.3.2.1.- Itzulketa sarreraduna

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OP agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, antzeman da eragiketa hori okerreko hirugarren bati
egotzi eta abonatu zaiola, hirugarren horrek berari oker ordaindutako kopurua
itzuli digunean. Nola erregularizatu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi eragiketaren deuseztapena eta okerreko hirugarrenak egindako
itzulketa erregistratu behar dira. Bigarrenik, hirugarren zuzenari egindako ordainketa
erregistratuko da.

a) Eragiketaren deuseztapena eta okerreko hirugarrenak egindako itzulketa

SIGEn, deuseztapen eragiketa eta okerreko hirugarrenak egindako itzulketa erregistratu
beharko dira, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia 1.000,00
(4411) Itzulketak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia
160,00 (4411) Itzulketak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00
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-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

b) Ordainketa hirugarren zuzenari

SIGEn, hirugarren zuzenari egindako ordainketaren eragiketa erregistratu behar da,
ondorengo funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-01 OME Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00
CP-OG-06 P Ekai-2 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. 1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

1.1.3.2.2.- Itzulketa sarrerarik gabea

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OP agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, antzeman da eragiketa hori okerreko hirugarren bati
egotzi eta abonatu zaiola. Ekainaren 2an, hirugarren zuzenari abonatu zaio.
Ekainaren 15ean, aldiz, okerreko hirugarrenak berari oker ordaindutako
zenbatekoa itzuli du. Nola erregularizatu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi, okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena
erregistratu beharko da. Bigarrenik, hirugarren zuzenari egindako ordainketa
erregistratuko da. Hirugarrenik, okerreko hirugarrenak egindako itzulketa erregistratuko
da (berari oker ordaindutako kopuruarena).

a) Okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:
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SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia 1.000,00
(4411) Itzulketak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia
160,00 (4411) Itzulketak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00

-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

Horrela, aurrekontuz kanpoko saldo zorduna sortuko da 4430 kontuan (Zordunak
okerreko ordainketengatik), okerreko hirugarrenak itzultzeko duen saldoarekin bat
etorriko dena.

b) Ordainketa hirugarren zuzenari

SIGEn, hirugarren zuzenari egindako ordainketaren eragiketa erregistratu beharko da,
ondorengo funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-01 OME Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00
CP-OG-06 P Ekai-2 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. 1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00
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XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

c) Okerreko hirugarrenak egindako itzulketa (berari oker ordaindutako kopurua)

SIGEn, sarrera eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Ekai-15 4430 Zordunak okerre-
ko ord.gatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00

1.1.3.3.- Itzulketak obligazioak deuseztatzeagatik

1.1.3.3.1.- Itzulketa sarreraduna

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OP agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, eragiketa horren itzulketa jaso da Diruzaintzan, eta
aurrez onartutako obligazioaren deuseztapena onartu da. Nola erregularizatu
behar dira SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, obligazioaren deuseztapen eta oker ordaindutako kopuruaren itzulketa eragiketa
erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia 1.000,00
(4411) Itzulketak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia
160,00 (4411) Itzulketak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00
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-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

1.1.3.3.2.- Itzulketa sarrerarik gabea

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OP agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, obligazio horren deuseztapena onartu da, eta
jasotzaileari jakinarazi zaio berari oker ordaindutako kopurua itzultzeko.
Ekainaren 15ean, kopuru hori itzuli du. Nola erregularizatu behar dira SIGEn
eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi, eragiketaren deuseztapena eta entitatearen aldeko zorraren sorrera
erregistratu beharko dira. Bigarrenik, oker ordaindutako kopuruaren itzulketa
erregistratuko da.

a) Eragiketaren deuseztapena eta saldo zordunaren sorrera

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-03 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Gastuak
(4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek. -1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia 1.000,00
(4411) Itzulketak BEZgatik 160,00

1.000,00 (4270) Itzulketak. Urteko ekitaldia
160,00 (4411) Itzulketak BEZgatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00

-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.
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Horrela, aurrekontuz kanpoko saldo zorduna sortuko da 4430 kontuan (Zordunak
okerreko ordainketengatik), okerreko hirugarrenak itzultzeko duen saldoarekin bat
etorriko dena.

b) Oker ordaindutako kopuruaren itzulketa

SIGEn, sarreraren eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Ekai-15 4430 Zordunak okerre-
ko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00
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1.2.- EKITALDI ITXIETAKO GASTUAK

1.2.1.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatu gabe duenean

1.2.1.1.- Deuseztatzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean O agiri bat kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, obligazio horren deuseztapena onartu
da. Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 O/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

1.2.1.2.- Akatsak zuzentzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, O agiri bat kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion.
Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, akats bat antzeman zaio aipatu
obligazioari, agiriaren zenbateko osoa aldatzen ez duena (adibidez: okerreko kate
edo partida bati egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea; guztirako zenbatekoa
berdina duten O agiri partzialak sortzeko beharra dakarten ordainketa
partzialak). Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu beharko da.
Bigarrenik, eragiketa zuzenduaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 O/(E) Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00
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1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

b) Eragiketa zuenduaren alta

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 O(E) Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak 1.000,00

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak -1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.2.2.- O agiriaren deuseztapena, ME tramitatuta eta P tramitatu gabe duenean

1.2.2.1.- Deuseztatzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, OME agiri bat kontabilizatu zen SIGEn,
1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion.
Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, obligazio horren deuseztapena onartu
da. Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OME/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00
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1.2.2.2.- Akatsak zuzentzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, OME agiri bat kontabilizatu zen SIGEn,
1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion.
Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, akats bat antzeman zaio aipatu
obligazioari, agiriaren zenbateko osoa aldatzen ez duena (adibidez: okerreko kate
edo partida bati egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea; guztirako zenbatekoa
berdina duten OME agiri partzialak sortzeko beharra dakarten ordainketa
partzialak). Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu beharko da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OME/(E) Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OME(E) Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak 1.000,00

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak -1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00
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1.2.3.- Itzulketak eta akats zuzenketak, ordainketetan

1.2.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, OME agiri bat kontabilizatu zen SIGEn,
1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion.
Urteko ekitaldiko martxoaren 1ean, obligazio horri dagokion P agiria
kontabilizatu da. Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, antzeman da agiri
horiek okerreko kate (edo partida) bati egotzita daudela. Nola erregularizatu
behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu beharko da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OP Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak 1.000,00

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak -1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00
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1.000,00 (4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00

1.2.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan

1.2.3.2.1.- Okerreko ordainketa hondarren partidan

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, OME agiri bat kontabilizatu zen SIGEn,
1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion.
Urteko ekitaldiko martxoaren 1ean, obligazio horri dagokion P agiria
kontabilizatu da. Geroago, urteko ekitaldiko ekainaren 1ean, antzeman da
eragiketa hori okerreko hirugarren bati egotzi eta abonatu zaiola. Uztailaren 1ean
hirugarren zuzenari abonatu zaio. Abuztuaren 1ean, berari oker ordaindutako
zenbatekoa itzuli du okerreko hirugarrenak. Nola erregularizatu behar dira
SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena
erregistratu beharko da. Bigarrenik, hirugarren zuzenari egindako ordainketa
erregistratuko da. Hirugarrenik, okerreko hirugarrenak egindako itzulketa erregistratuko
da (hari oker ordaindutako kopurua).

a) Okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena

Eragiketaren deuseztapena bi fasetan erregistratuko da. Lehendabizi, OP/ aurrekontu
itzulketa kontabilizatuko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OP/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpenak izango ditu eragiketa horrek, besteak
beste:

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak 1.000,00

-160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4000) Hartzekodunak obl. on.gatik. Urteko ek.
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5791) Fondoen irteera materialik gabe -1.160,00

Bigarren fasean, okerreko hirugarrenari dagokion saldo zorduna sortuko da, aurrekontuz
kanpoko eragiketa baten bitartez.
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SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Ekai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.gatik

1.160,00 1.160,00 0,00

CG-OP-15 PE Ekai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.gatik

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondorengo idazpena izango du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(5791) Fondoen irteera materialik gabe 1.160,00

Horrela, aurrekontuz kanpoko saldo zorduna sortuko da 4430 kontuan (Zordunak
okerreko ordainketengatik), okerreko hirugarrenak itzultzeko duen saldoarekin bat
etorriko dena.

b) Ordainketa hirugarren zuzenari

SIGEn, hirugarren zuzenari egindako ordainketaren eragiketa erregistratu beharko da,
ondorengo funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OG-04 OME(E) Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00
CP-OG-06 P Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, idazpen hauek sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak beste:

1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(4010) Hartzekodunak obl. onar. Ekit. itxiak 1.000,00

-1.000,00 (5791) Fondoen irteera materialik gabe
(7800) Ekitaldi itxietako sarrerak eta mozkinak -1.000,00

160,00 (4720) Ente publikoak. Jasandako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4010) Hartzekodunak obl. onar. Ekit. itxiak
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00

c) Okerreko hirugarrenak berari oker ordaindutako kopurua itzultzea

SIGEn, sarreraren eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Abuz-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.gatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:
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1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00

1.2.3.2.2.- Okerreko ordainketa aurrekontu likidatuetan (hondarren partidarik ez)

Aurreko ekitaldian, obligazio baten onarpena eta ordainketa (OP) kontabilizatu
zen SIGEn, 1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna
zegokion. Beraz, ez dago urteko ekitaldian eragiketa horri dagokion hondarren
partidarik, aurreko ekitaldian kitatu baitzen. Geroago, urteko ekitaldiko
ekainaren 1ean, antzeman da eragiketa hori okerreko hirugarren bati abonatu
zitzaiola. Uztailaren 1ean hirugarren zuzenari abonatu zaio. Abuztuaren 1ean
berari oker ordaindutako zenbatekoa itzuli zuen okerreko hirugarrenak. Nola
erregularizatu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

Lehendabizi, SIGEn, hirugarren zuzenari egindako ordainketa eta okerreko hirugarrenak
entitatearekin duen zorraren sorrera erregistratu behar dira. Bigarrenik, oker
ordaindutako kopuruaren itzulketa erregistratuko da.

a) Hirugarren zuzenari egindako ordainketa eta okerreko hirugarrenaren saldo
zordunaren sorrera

Aurrekontuz kanpo kontabilizatuko dira eragiketa horiek, funtzio hauen bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Uztai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

CG-OP-15 PE Uztai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(TS) Diruzaintza 1.160,00

Horrela, aurrekontuz kanpoko saldo zorduna sortuko da 4430 kontuan (Zordunak
okerreko ordainketengatik), okerreko hirugarrenak itzultzeko duen saldoarekin bat
etorriko dena.

b) Okerreko hirugarrenak berari oker ordaindutako kopurua itzultzea

SIGEn, sarrera eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Abuz-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:
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1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00

1.2.3.3.- Itzulketak ekitaldi itxietako obligazioak deuseztatzeagatik

Aurreko ekitaldian, obligazio bat onartu zen SIGEn, 1.000 eurokoa, eta jasandako
BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna zegokion. Urteko ekitaldiko apirilaren
1ean ordaindu da obligazio hori. Geroago, ekainaren 1ean, obligazio horren
deuseztapena onartu da, eta jasotzaileari jakinarazi zaio hari oker ordaindutako
kopurua itzul dezan. Uztailaren 1ean itzuli zuen kopurua. Nola jaso behar dira
SIGEn eragiketa horiek?

Kasu honetan, ekitaldi itxietako itzulketa da, eta sarreren egoerako 38001 aurrekontu
kontzeptuaren bitartez kontabilizatu behar da (Ekitaldi itxietako itzulketak). Beraz,
lehendabizi eskubidearen onarpena jasoko da SIGEn eta, bigarrenik, kobrua.

a) Eskubidearen onarpena

SIGEn, eskubidearen onarpena SIGEn erregistratuko da, funtzio honen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(7491) Itzulketak 1.000,00

160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa 160,00

b) Eskubidearen kobrua

SIGEn, eskubidearen kobrua erregistratuko da, funtzio honen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 I Uzt-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. 1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik 160,00
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2.- ESKUBIDEEN DEUSEZTAPENAK ETA SARREREN ITZULKETAK

2.1.- URTEKO EKITALDIKO SARRERAK

2.1.1. Kobratzeko dagoen R agiriaren deuseztapena

2.1.1.1.- Likidazioak deuseztatzeagatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, R eskubide onartua kontabilizatu da SIGEn,
1.000 eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean,
aipatu eskubidearen deuseztapena onartu da hari zegokion likidazioa
deuseztatzeagatik. Nola kontabilizatu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Deusezt.
mota

Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 5 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4330) Esk. deuseztatuak, likid. deus.gatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.1.2.- Kaudimengabeziengatik eta bestelako arrazoiengatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, R eskubide onartua kontabilizatu da SIGEn,
1.000 eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, eskubide horren deuseztapena onartu da zordunaren
kaudimengabeziagatik. Nola kontabilizatu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Deusezt.
mota

Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 6 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4331) Esk. deuseztatuak, kaudimengab.gatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(7780) Aparteko mozkinak -160,00
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XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.1.3. Iraungitzeagatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean R eskubide onartua kontabilizatu da SIGEn,
1.000 eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean,
eskubide horren deuseztapena onartu da iraungitzeagatik. Nola kontabilizatu
behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Deusezt.
mota

Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 7 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4332) Esk. deuseztatuak, kaudimengab.gatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(7780) Aparteko mozkinak -160,00

XXX kargu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.1.4.- Akatsak zuzentzeagatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean R agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000 eurokoa,
eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean, akats bat
antzeman da aipatu dokumentuan (adibidez: okerreko kate edo partidari egoztea;
hirugarrenaren okerreko kodea...). Nola kontabilizatu behar da SIGEn eragiketa
hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Deusezt.
mota

Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 R/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

-1.000,00 (4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(XXX) Sarrerak -1.000,00
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-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(XXX) Sarrerak 1.000,00

160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa 160,00

XXX abonu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.2.- Kobratuta dagoen R agiriaren deuseztapena

2.1.2.1.- Akatsak zuzentzeagatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean RI agiria kontabilizatu da SIGEn 1.000 eurokoa,
eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio. Geroago,
ekainaren 1ean, akats bat antzeman da aipatu dokumentuan (adibidez:  okerreko
kate edo partidari egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea...). Nola kontabilizatu
behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketari alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioen bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Deusezt.
mota

Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenbat.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-OI-05 R/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(XXX) Sarrerak -1.000,00
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-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 RI Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(XXX) Sarrerak 1.000,00

160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa 160,00

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit.
(4410) Zordunak BEZagatik 160,00

XXX abonu kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa
izango da. Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.2.2.- Likidazioak deuseztatzeagatik

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean RI agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta jasandako BEZaren 160 euroko kuota kenkariduna dagokio.
Geroago, ekainaren 1ean, aipatu eskubidearen deuseztapena onartu da hari
zegokion likidazioa deuseztatzeagatik. Uztailaren 1ean, interesatuari itzuli zaio
harengandik oker jasotako sarrera. Nola kontabilizatu behar dira SIGEn
eragiketa horiek?

SIGEn, eragiketa horiek ondoko funtzioen bitartez erregistratzen dira:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 OCRI/E Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
CP-OI-03 RI/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik 1.000,00

160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00
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1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00

1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Esk. deuseztatuak, kaudimengab.gatik 1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.3.- I kobru agiriaren deuseztapena, R eskubideak deuseztatu gabe

2.1.3.1.- Akats zuzenketa partidetan, kateetan eta hirugarrenen kodeetan

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean R agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000 eurokoa,
eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Ekainaren 1ean, I agiria kontabilizatu da
kate berean. Geroago, uztailaren 1ean, akats bat antzeman da aipatu I agirian
(adibidez:  okerreko kate edo partidari egoztea; hirugarrenaren okerreko
kodea...). Nola erregularizatu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Uztai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 I Uztai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. 1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik 160,00
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2.1.3.2.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, behin aurrekontuan aplikatuta
antzeman direnak

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean I agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000 eurokoa,
eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean, akats bat
antzeman da, aipatu I agiria sarrera bikoiztu edo gehiegizko bati baitagokio.
Uztailaren 1ean, okerreko sarrera itzuli da. Nola kontabilizatu behar dira SIGEn
eragiketa horiek?

Eragiketa horiek erregularizatzeko, lehendabizi, sarrera bikoiztuak aurrekontuan
eragindako efektua deuseztatu behar da; bigarrenik, aurrekontuz kanpoko hartzekodun
bat sortuko da; hirugarrenik, ordainketa baten bitartez, hartzekodun hori kitatuko da.

a) Aurrekontuko erregularizazioa

SIGEn, sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak aurrekontuan eragindako efektua
deuseztatzeko, alta emango zaio I/ eragiketa bati, ondoko funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Aurrekontuz kanpoko saldo hartzekodunaren sorrera

Ondare kontabilitatean, alta eman beharko zaio IE eragiketa bati, ondoko funtzioaren
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako kontua Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Ekai-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

c) Sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren itzulketa

Aurrkekontuz kanpoko ordainketa bat kontabilizatu beharko da, ondoko funtzioen
bitartez:
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SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Uztai-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Uztai-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00

2.1.3.3.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, aurrekontuan aplikatu aurretik
antzeman direnak

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, akatsa dela medio, zergadun batek 1.160 euro
ordaindu ditu udal diruzaintzan, sarrera bikoiztu edo gehiegizko baten ondorioz.
Apirilaren 15ean, okerreko sarrera itzuli zaio. Nola erregistratu behar dira SIGEn
eragiketa horiek?

Aplikatu aurretik antzemandako sarrera bikoiztu edo gehiegizkoei nahiz haien itzulketari
aurrekontuz kanpoko trataera eman behar zaie.

a) Sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren kontabilizazioa

SIGEn, sarrera bikoiztu edo gehiegizkoa IE eragiketa bati alta emanez kontabilizatuko da,
ondoko funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Apiril-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

b) Sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren itzulketa

SIGEn, sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren itzulketa aurrekontuz kanpoko ordainketa bati
alta emanez kontabilizatuko da, ondoko funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Apiri-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Apiri-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:
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1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00

2.1.3.4.- Ordainagiri helbideratuen itzulketak

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean I agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000 eurokoa,
eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Aurrez helbideratutako ordainagiri baten
sarrerari dagokio agiri hori. Geroago, zergadunak bankuari agindua eman dio
ordainagiria itzultzeko. Apirilaren 7an, itzulketa kargatu da kontuan. Udal
entitatearen iritziz, itzulketa bidegabea da eta, beraz, zorra oraindik indarrean
dagoenez, ez da deuseztatu behar hasierako zorra. Nola erregistratu behar dira
SIGEn eragiketa horiek?

Lehendabizi, eragiketa horiek erregularizatzeko, aurrekontuko sarrerak gutxitu behar
dira; bigarrenik, aurrekontuz kanpoko hartzekodun bat sortuko da; eta, hirugarrenik,
diruzaintzako fondoen irteera kontabilizatu behar da.

a) Aurrekontuko sarreren gutxipena

SIGEn, aurrekontuko sarrera gutxitzeko, alta emango zaio I/ eragiketa bati, ondoko
funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Apiri-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4300) Zordunak eskubide on.gatik. Urteko ekit. -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Aurrekontuz kanpoko saldo hartzekodunaren sorrera

Ondare kontabilitatean, alta eman beharko zaio IE eragiketa bati, ondoko funtzioaren
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Apiri-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

c) Sarreraren itzulketa

Aurrekontuz kanpoko ordainketa bat kontabilizatu beharko da, ondoko funtzioen
bitartez:
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SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Apiri-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Apiri-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00

2.1.4.- Itzulketen deuseztapena

2.1.4.1.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/E agiria tramitatu gabe duenean

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, OCD agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean, aipatu
agiriaren baja onartu da (deuseztatzeagatik edo akatsak zuzentzeagatik). Nola
erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, OCD/ eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 OCD/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

-1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik -1.000,00

-160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.4.2.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/E agiria tramitatuta eta RI/ agiria
tramitatu gabe duenean

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OCRI/E agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Geroago, ekainaren 1ean, aipatu
agiriaren baja onartu da (deuseztatzeagatik edo akatsak zuzentzeagatik). Nola
erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, eragiketa hori ondorengo funtzioaren bitartez erregistratu beharko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 RI/E/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
CP-OI-02 OCD/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
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Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek:

-1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik -1.000,00

-160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.4.3.- OCD agiriaren deuseztapena, RI/ agiria tramitatuta duenean

2.1.4.3.1.- Egozpen-akatsen zuzenketa partidetan eta kateetan

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, OCRI/E agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Apirilaren 15ean, RI/ fasea
kontabilizatu da. Geroago, ekainaren 1ean, antzeman da agiri horiek okerreko
kate (edo partida) bati egotzita daudela. Nola erregularizatu behar da SIGEn
eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko katean (edo partidan) egindako eragiketaren deuseztapena
erregistratu behar da. Bigarrenik, eragiketaren zuzenketa eta kate (edo partida) zuzenean
egindako aplikazioa kontabilizatuko dira.

a) Okerreko katean (edo partidan) egindako eragiketaren deuseztapena

SIGEn, deuseztapen eragiketa OCRI/* agiri bati alta emanez erregistratuko da,
ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 OCRI/* Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik -1.000,00

-160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5790) Formalizazioa -1.160,00

-1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Esk. deuseztatuak, kaudimengab.gatik -1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.
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b) Zuzenketa eta kate (edo partida) zuzenean egindako aplikazioa

SIGEn, ondoko funtzioen bitartez erregistratuko da zuzenketaren eragiketa:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 OCRI/E Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-OI-03 RI/ Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik 1.000,00

160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5790) Formalizazioa 1.160,00

1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Eskubide deuseztatuak, itzultzeagatik 1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.1.4.3.2.- Akats zuzenketa hirugarrenetan

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean OCRI/E agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Apirilaren 15ean, RI/ fasea
kontabilizatu da. Geroago, ekainaren 1ean, antzeman da eragiketa horiek
okerreko hirugarren bati egotzi eta abonatu zaizkiola. Uztailaren 1ean, hirugarren
zuzenari abonatu zaio. Abuztuaren 1ean, berari oker ordaindutako zenbatekoa
itzuli du okerreko hirugarrenak. Nola erregistratu behar dira SIGEn eragiketa
horiek?

SIGEn, lehendabizi okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena
erregistratu behar da. Bigarrenik, hirugarren zuzenari egindako ordainketa
erregistratuko da. Hirugarrenik, okerreko hirugarrenak egindako itzulketa erregistratuko
da (berari oker egindako ordainketa).

a) Okerreko hirugarrenarekin egindako eragiketaren deuseztapena

Eragiketa bi fasetan deuseztatuko da. Lehendabizi, OCRI/* agiriaren bitartez okerreko
eragiketek aurrekontuan eragindako  efektua deuseztatuko da.
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SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 OCRI/* Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

-1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik -1.000,00

-160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5790) Formalizazioa -1.160,00

-1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Eskubide deuseztatuak, itzultzeagatik -1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

Bigarren fasean, aldiz, okerreko hirugarrenaren saldo zorduna sortuko da aurrekontuz
kanpoko eragiketa baten bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Ekai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00 0,00

CG-OP-15 PE Ekai-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(5790) Formalizazioa 1.160,00

Horrela, aurrekontuz kanpoko saldo zorduna sortuko da 4430 kontuan (Zordunak
okerreko ordainketengatik), okerreko hirugarrenak itzultzeko duen saldoarekin bat
etorriko dena.

b) Ordainketa hirugarren zuzenari

SIGEn, hirugarren zuzenari egindako ordainketaren eragiketa erregistratu beharko da,
ondorengo funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 OCRI/E Uztai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
CP-OI-03 RI/ Uztai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
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Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik 1.000,00

160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00

1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Eskubide deuseztatuak, itzultzeagatik 1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

c) Okerreko hirugarrenak berari oker ordaindutako kopurua itzultzea

SIGEn, sarrera eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Abuz-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00

2.1.4.3.3.- Itzulketen deuseztapena

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, OCRI/E agiria kontabilizatu da SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota dagokio. Apirilaren 15ean, RI/ fasea
kontabilizatu da. Geroago, ekainaren 1ean, aipatu agiriaren deuseztapena onartu
da. Abuztuaren 1ean, diruzaintzan sarrera bat izan da, jasotzaileak aurreko
itzulketa lehengoratzeari dagokiona. Nola erregistratu behar dira SIGEn eragiketa
horiek?

SIGEn, lehendabizi deuseztapen eragiketa erregistratu behar da. Bigarrenik, itzultzeko
dagoen kopuruaren saldo zorduna sortuko da. Hirugarrenik, lehengoratutako
zenbatekoaren itzulketa erregistratuko da.

a) Deuseztapen eragiketa

Eragiketaren deuseztapena OCRI/* agiriaren bidez erregistratuko da, ondoko
funtzioaren bitartez:
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SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 OCRI/* Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

-1.000,00 (XXX) Sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik -1.000,00

-160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
-160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(5790) Formalizazioa -1.160,00

-1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Eskubide deuseztatuak, itzultzeagatik -1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

b) Saldo zordunaren sorrera

Saldo zorduna aurrekontuz kanpoko ordainketa bati alta emanez sortuko da, ondoko
funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Ekain-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00 0,00

CG-OP-15 PE Ekain-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4430) Zordunak okerreko ordainketengatik
(5790) Formalizazioa 1.160,00

c) Itzulketa

SIGEn, sarrera eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Abuz-1 4430 Zordunak oke-
rreko ord.engatik

1.160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4430) Zordunak okerreko ordainketengatik 1.160,00
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2.2.- EKITALDI ITXIETAKO SARRERAK

2.2.1.- Kobratzeko dagoen R agiriaren deuseztapena

2.2.1.1.- Likidazioak deuseztatzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean R agiri bat kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Geroago, urteko ekitaldiko
ekainaren 1ean, aipatu eskubidearen deuseztapena onartu da hari zegokion
likidazioa deuseztatzeagatik. Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Deusezt.
mota

Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 5 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak
(4340) Esk. deuseztatuak, likid. deus.gatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

2.2.1.2.- Kaudimengabeziengatik eta bestelako arrazoiengatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean R agiria kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Geroago, urteko ekitaldiko
ekainaren 1ean, eskubide horren deuseztapena onartu da zordunaren
kaudimengabeziagatik. Nola erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Deusezt.
mota

Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 6 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak
(4341) Eskubide deuseztatuak, kaudim.gatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(7780) Aparteko mozkinak -160,00

2.2.1.3.- Iraungitzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean R agiria kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Geroago, urteko ekitaldiko
ekainaren 1ean, eskubide horren deuseztapena onartu da iraungitzeagatik. Nola
erregistratu behar da SIGEn eragiketa hori?
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SIGEn, deuseztapen eragiketa erregistratu beharko da, ondorengo funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Deusezt.
mota

Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R/ 7 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

1.000,00 (6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak
(4342) Eskubide deuseztatuak, iraungitzeagatik 1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(7780) Aparteko mozkinak -160,00

2.2.1.4.- Akatsak zuzentzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean R agiria kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Geroago, ekainaren 1ean, akats
bat antzeman da aipatu dokumentuan (adibidez:  okerreko katean edo partidan
egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea...). Nola erregularizatu behar da SIGEn
eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Erag. Deusezt.
mota

Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 R/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:

-1.000,00 (4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak
(6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak -1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 R Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:
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1.000,00 (4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak
(6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak 1.000,00

160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa 160,00

2.2.2.- Kobratuta dagoen R agiriaren deuseztapena

2.2.2.1.- Akatsak zuzentzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean R agiria kontabilizatu zen SIGEn, 1.000
eurokoa, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Urteko ekitaldiko martxoaren
1ean, aipatu eskubideari zegokion I agiria kontabilizatu da. Geroago, urteko
ekitaldiko ekainaren 1ean, akats bat antzeman da aipatu dokumentuan (adibidez:
okerreko katean edo partidan egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea...). Nola
erregularizatu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioen bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Erag. Deusezt.
mota

Data Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskontua Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-OI-05 R/ 4 Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

-1.000,00 (4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak
(6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak -1.000,00

-160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 RI Ekai-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko ditu eragiketa horrek, besteak beste:
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1.000,00 (4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak
(6800) Ekitaldi itxietako gastuak eta galerak 1.000,00

160,00 (4410) Zordunak BEZagatik
(4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa 160,00

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak 1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik 160,00

2.2.2.2.- Likidazioak deuseztatzeagatik

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, R agiria kontabilizatu zen SIGEn 1.000
euroko zenbatekoaz, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Urteko ekitaldiko
martxoaren 1ean, aipatu eskubideari zegokion I agiria kontabilizatu da. Geroago,
ekainaren 1ean, aipatu eskubidearen deuseztapena onartu da hari zegokion
likidazioa deuseztatzeagatik. Uztailaren 1ean, interesatuari harengandik oker
jasotako sarrera itzuli zaio. Nola kontabilizatu behar da SIGEn eragiketa hori?

SIGEn, sarreraren itzulketa erregistratu  eta urteko ekitaldiko partidari aplikatu beharko
da (nahiz eta deuseztatutako eskubidea ekitaldi itxietakoa izan). Eragiketa horiek
ondoko funtzioen bitartez erregistratzen dira:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-02 OCRI/E Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00
CP-OI-03 RI/ Ekai-1 1.000,00 160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpenak sortuko dituzte eragiketa horiek, besteak
beste:

1.000,00 (XXX) Diru sarrerak
(4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik 1.000,00

160,00 (4770) Ente publikoak. Jasanarazitako BEZa
(4110) Hartzekodunak BEZagatik 160,00

1.000,00 (4040) Hartzekodunak sarreren itzulketagatik
160,00 (4110) Hartzekodunak BEZagatik

(TS) Diruzaintza 1.160,00

1.000,00 (4370) Sarreren itzulketak
(4339) Eskubide deuseztatuak, itzultzeagatik 1.000,00

XXX kontua eragiketa aplikatu zitzaion aurrekontu kontzeptuaren araberakoa izango da.
Nolanahi ere, programa informatikoak beteko du automatikoki.

2.2.3.- I kobru agiriaren deuseztapena, R eskubideak deuseztatu gabe

2.2.3.1.- Akats zuzenketa partidetan, kateetan eta hirugarrenen kodeetan

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, R agiria kontabilizatu zen SIGEn 1.000
euroko zenbatekoaz, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Urteko ekitaldiko
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martxoaren 1ean, aipatu eskubideari zegokion I agiria kontabilizatu da. Geroago,
uztailaren 1ean, akats bat antzeman da I dokumentuan (adibidez:  okerreko
katean edo partidan egoztea; hirugarrenaren okerreko kodea...). Nola
erregularizatu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

SIGEn, lehendabizi okerreko eragiketaren deuseztapena erregistratu behar da.
Bigarrenik, zuzendutako eragiketaren alta erregistratuko da.

a) Okerreko eragiketaren deuseztapena

Deuseztapen eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Uztail-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Zuzendutako eragiketaren alta

Zuzenketaren eragiketa ondoko funtzioaren bitartez erregistratuko da:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-01 I Uztail-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak 1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik 160,00

2.2.3.2.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, behin aurrekontuan aplikatuta
antzeman direnak

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, R agiria kontabilizatu zen SIGEn 1.000
euroko zenbatekoaz, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Urteko ekitaldiko
martxoaren 1ean, aipatu eskubideari zegokion I agiria kontabilizatu da. Geroago,
ekainaren 1ean, akats bat antzeman da aipatu I agirian, hori baitagokio sarrera
bikoiztu edo gehiegizko bati. Uztailaren 1ean, okerreko sarrera itzuli zaio. Nola
erregistratu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

Eragiketa horiek erregularizatzeko, lehendabizi sarrera bikoiztuak aurrekontuan
eragindako efektua deuseztatu behar da; bigarrenik, aurrekontuz kanpoko hartzekodun
bat sortuko da; hirugarrenik, ordainketa baten bitartez, hartzekodun hori kitatuko da.
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a) Aurrekontuko erregularizazioa

SIGEn, sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak aurrekontuan eragindako efektua
deuseztatzeko, alta emango zaio I/ eragiketa bati, ondoko funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Ekain-1 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Aurrekontuz kanpoko saldo hartzekodunaren sorrera

Ondare kontabilitatean, alta eman beharko zaio IE eragiketa bati, ondoko funtzioaren
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Ekain-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

c) Sarrera bikoiztu edo soberakoaren itzulketa

Aurrekontuz kanpoko ordainketa bat kontabilizatu beharko da, ondoko funtzioen
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Uztail-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Uztail-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00

2.2.3.3.- Sarrera bikoiztuak edo gehiegizkoak, aurrekontuan aplikatu aurretik
antzeman direnak

Urteko ekitaldiko apirilaren 1ean, akatsa dela medio, zergadun batek 1.160 euro
ordaindu ditu udal diruzaintzan, sarrera bikoiztu edo gehiegizko baten ondorioz.
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Apirilaren 15ean, okerreko sarrera itzuli zaio. Nola erregistratu behar dira SIGEn
eragiketa horiek?

Aplikatu aurretik antzemandako sarrera bikoiztu edo gehiegizkoei nahiz haien itzulketari,
aurrekontuz kanpoko trataera eman behar zaie.

a) Sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren kontabilizazioa

SIGEn, sarrera bikoiztu edo gehiegizkoa IE eragiketa bati alta emanez kontabilizatuko da,
ondoko funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Apiri-1 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (TS) Diruzaintza
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

b) Sarrera bikoiztu edo gehiegizkoaren itzulketa

SIGEn, sarrera bikoiztu edo soberakoa aurrekontuz kanpoko ordainketa bati alta emanez
itzuliko da, ondoko funtzioen bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Api.-15 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Api.-15 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00

2.2.3.4.- Ordainagiri helbideratuen itzulketak

Aurreko ekitaldiko abenduaren 1ean, R agiria kontabilizatu zen SIGEn 1.000
euroko zenbatekoaz, eta BEZaren 160 euroko kuota zegokion. Urteko ekitaldiko
apirilaren 1ean, aipatu eskubideari zegokion I agiria kontabilizatu da. Aurrez
helbideratutako ordainagiri baten sarrerari dagokio agiri hori. Geroago,
zergadunak bankuari agindua eman dio ordainagiria itzultzeko. Apirilaren 7an,
itzulketa kargatu da kontuan. Udal entitatearen iritziz, itzulketa bidegabea da eta,
beraz, zorra oraindik indarrean dagoenez, ez da deuseztatu behar hasierako zorra.
Nola erregistratu behar dira SIGEn eragiketa horiek?

Lehendabizi, eragiketa horiek erregularizatzeko, aurrekontuko sarrerak gutxitu behar
dira; bigarrenik, aurrekontuz kanpoko hartzekoduna bat sortuko da; hirugarrenik,
diruzaintzako fondoen irteera kontabilizatu behar da.



40

a) Aurrekontuko sarreren gutxipena

SIGEn, aurrekontuko sarrera gutxitzeko, alta emango zaio I/ eragiketa bati, ondoko
funtzioaren bitartez:

SIGE
funtzioa

Eragik. Data Eragik.
zenbat.

BEZ
zenb.

Deskon-
tuak

Zenbat.
likidoa

CP-OI-05 I/ Apiril-7 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

-1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4310) Zordunak eskubide on.gatik. Ek. itxiak -1.000,00
(4410) Zordunak BEZagatik -160,00

b) Aurrekontuz kanpoko saldo hartzekodunaren sorrera

Ondare kontabilitatean, alta eman beharko zaio IE eragiketa bati, ondoko funtzioaren
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 IE Apiril-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 1.160,00 0,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek:

1.160,00 (5790) Formalizazioa
(4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak 1.160,00

c) Sarreraren itzulketa

Aurrekontuz kanpoko ordainketa bat kontabilizatu beharko da, ondoko funtzioen
bitartez:

SIGE
funtzioa

Erag. Data Kontrapartidako
kontua

Erag.
zenbat.

BEZ
zenb.

Des-
kontuak

Zenbat.
likidoa

CG-OP-12 MEE Apiril-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

CG-OP-04 PE Apiril-7 4190 Aurr. kanpoko
beste hartzekod.

1.160,00 0,00 1.160,00

Ondare kontabilitatean, ondoko idazpena sortuko du eragiketa horrek, besteak beste:

1.160,00 (4190) Aurr. kanpoko beste hartzekodunak
(TS) Diruzaintza 1.160,00


